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Hospodin kraluje, oděl se velebností. (Žalm 93)

NEDĚLNÍ EVANGELIUM (Jan 18, 33b-37)

Pilát řekl Ježíšovi: „Ty jsi židovský král?“ Ježíš odpověděl: „Říkáš to sám ze sebe, anebo ti to
řekli o mně jiní?“ Pilát odpověděl: „Copak jsem já žid? Tvůj národ, to je velekněží, mi tě
vydali. Čeho ses dopustil?“ Ježíš na to řekl: „Moje království není z tohoto světa. Kdyby
moje království bylo z tohoto světa, moji služebníci by přece bojovali, abych nebyl vydán
židům. Ne, moje království není odtud.“ Pilát se ho zeptal: „Ty jsi tedy přece král?“ Ježíš
odpověděl: „Ano, já jsem král. Já jsem se proto narodil a proto jsem přišel na svět, abych
vydal svědectví pravdě. Každý, kdo je z pravdy, slyší můj hlas.“

KRÁTKÉ ZAMYŠLENÍ

Pokud někdy zavítáte v Německu na mši svatou, součásti eucharistické modlitby je tento
text: „Wir danken dir, dass du uns berufen hast, vor dir zu stehen und dir zu dienen.“
Neboli: Děkujeme Ti, že jsi nás povolal, před Tebou stát a Tobě sloužit. To vyjadřuje
nesmírnou důstojnost, kterou Bůh propůjčuje nám lidem. Zvláště dnes, v den Krista
Krále, nám tento Bůh dává jasně najevo, že on, Král světa, se k nám v Kristu snížil - a tím
nás takříkajíc pozvedl na úroveň očí. „Vstaň!“ říká nám. My lidé nemusíme před Pánem
světa ležet v prachu, protože Bůh nám ukázal, že chce být naším bratrem, že by chtěl mít
lidi jako partnery ve smlouvě. Tento Král králů se k nám snižuje a říká nám, každému
z nás: Vstaň! Nezůstávej v prachu. Vstaň, mé dítě! Zejména v dialogu s jinými
náboženstvími si lze znovu a znovu uvědomit obrovské poselství obsažené v těchto
slovech. Takto mluvíme pouze my křesťané a toto poselství se stalo pro naši víru natolik
formativní, že ji prostupuje ve všech jejích aspektech. Až po liturgii, naše slavení
bohoslužeb. Vždyť ani tam není základním postojem křesťana klečení - jak se někteří
stále domnívají - ani sezení. Základním postojem křesťana při bohoslužbě je stát. Jsme
povoláni stát před Bohem a sloužit mu. Při těch částech mše, které jsou především
o naslouchání, samozřejmě sedíme - o tom není pochyb. A už více než šedesát let misál
skutečně předpokládá klečení pouze při slovech proměňování. Jinak stojíme před
Bohem jako andělé u jeho oltáře, povoláni jím k tomu jako jeho děti, které nekonečně
miluje.

PŘÍŠTÍ NEDĚLI: Lk 21,25-28.34-36 Blíží se vaše vykoupení.

POZDRAVY ZE SETKÁVÁRNY

Milí čtenáři, chladné listopadové dny a závěr církevního roku možná více než kdy jindy
vybízí k provonění bytu a návratu do tepla rodinného krbu. Můžete se inspirovat třeba
receptem z naší farní Setkávárny.

„PAZOURKY“

Na těsto: 50 dkg polohrubé mouky, 2 vejce, 15 dkg sádla, 15 dkg másla, 125 ml mléka, půl
kostky droždí, 4 lžíce cukru, sůl.
Na drobenku: 16 dkg polohrubé mouky, 8 dkg másla, 8 dkg krupicového cukru.
Do mouky přidáme změklé máslo a sádlo (ne rozpuštěné), droždí, vlažné mléko, vejce,
cukr a sůl. Smícháme, necháme kynout asi půl hodiny. Poté vzniklé těsto rozválíme,
potřeme rozšlehaným vejcem, posypeme drobenkou a rádýlkem krájíme na „prsty“.
Pečeme v předem rozehřáté troubě dozlatova (recept poskytla paní Ludmila Musilová).
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SVÁTKY V TÝDNU (24.11. - 1.12. 2024)
Neděle 24.11. Emílie / sv. Ondřej Dung-Lac a druhové / Slavnost Ježíše Krista Krále
Pondělí 25.11. Kateřina / sv. Kateřina
Úterý 26.11. Artur / sv. Silvestr
Středa 27.11. Xenie / sv. Virgil
Čtvrtek 28.11. René / sv. Mansuet (Miloslav)
Pátek 29.11. Zina / sv. Saturnin
Sobota 30.11. Ondřej / svátek sv. Ondřeje
Neděle 1.12. Iva / sv. Edmund Kampián / 1. neděle adventní

SVĚTCI MÉHO SRDCE - SV. KLEMENT I., PAPEŽ
Jedna z nejvýznamnějších českých univerzitních budov, Klementinum, dnes sídlo
Národní knihovny v Praze, je pojmenována po papeži Klementu I. alias Klimentu
Římském. Klement byl pravděpodobně helénistickým Židem s důkladnou znalostí
hebrejské Bible a podle vyprávění církevního otce Tertuliána byl vysvěcen na kněze
samotným apoštolem Pavlem. Možná to byl onen Klement, o němž se píše jako o Pavlově
spolupracovníkovi ve Fil 4,3. Měl dobré vztahy s apoštoly a v roce 92 byl zvolen čtvrtým
papežem. V roce 97 byl Klement císařem Trajánem poslán do vyhnanství na Krym, kde
byl nucen pracovat v dolech. Protože nadále neúnavně obracel lidi na křesťanství, byl
v roce 101 Římany utopen v moři. Aby jeho mrtvola nevyplavala a nevytvořila pak poutní
místo, byla mu kolem krku uvázána kotva. Na místě jeho původního domu v Římě byla
ve 4. století postavena bazilika San Clemente, jeden z nejstarších kostelů v Římě. Klement
napsal kolem roku 96 První Klementův list křesťanům do Korintu, v němž se mimo jiné
zmiňuje o tom, že apoštolové všude ustanovili biskupy a jáhny. Jedná se o první zmínku
o apoštolské posloupnosti. Druhý Klementův list, jehož autorství je sporné, je nejstarším
dochovaným křesťanským kázáním. Sv. Cyril prý našel ostatky sv. Klementa, a proto je
uctívání sv. Klementa spojeno s počátky křesťanství na Velké Moravě. Je po něm
pojmenováno několik nejstarších kostelů v České republice. Jeho svátek připadá
na 23. listopadu.

AKTUALITY Z FARNOSTI
● V neděli po mších svatých zveme do farní setkávárny.
● Tuto neděli (24.11.) je slavnost Ježíše Krista Krále, po mších svatých bude následovat

adorace a po té v 9 hodin též varhanní matinée - tentokrát zahraje regenschori Jiří
Stodůlka. Můžete si také zakoupit adventní věnec (výtěžek z prodeje bude věnován
na dobročinné účely) a nechat se jmenovkou v kostele nachystaný na příští neděli
na jeho požehnání.

AKTUALITY OBECNÉ

Dopřát pěkné vánoční svátky dětem v nouzi mohou lidé prostřednictvím sbírky Krabice od
bot. Od 18. listopadu si dárci mohou rezervovat dárky na webové stránce
https://www.krabiceodbot.cz/ a od 25. listopadu do 8. prosince je donést na sběrná místa.

Od soboty 30. listopadu do úterý 31. prosince se můžete již potřetí vydat Za betlémskou
hvězdou do Arcibiskupského paláce v Olomouci. Zpříjemněte si adventní čas
komentovanou prohlídkou slavnostně vyzdobených sálů a výstavou betlémů. Prohlídky
budou probíhat o víkendech po celý advent a také na Silvestra 2024.
https://www.ado.cz/2024/11/18/za-betlemskou-hvezdou-advent-a-vanoce-v-arcibiskupskem
-palaci/

KOUTEK MOUDROSTI

Všechny módní názory jsem našel ve staré Bibli. (Pavel Kosorin)

Chcete dostávat Svatomořický zpravodaj v elektronické podobě na Vaši emailovou adresu?
Napište e-mail s předmětem SZ-přihlásit na svatomoricky.zpravodaj@seznam.cz.
Pro odhlášení pak pošlete zprávu s předmětem SZ-odhlásit..

Farnost Svatého Mořice Olomouc

sv. Mořic Olomouc

https://www.krabiceodbot.cz/
mailto:svatomoricky.zpravodaj@seznam.cz

